

集报爱好者王余清

向河南师范大学捐赠珍贵文献资料

本报讯(记者 申长明)11月12日,我市集报爱好者王余清做出了一件温暖且很有意义的事情,他向河南师范大学捐赠了以往我市出版的不同种类报纸143份,以及论文集、邮政日戳大全、报纸合订本等珍贵的文献资料。

据了解,捐赠人王余清老先生是一名集报爱好者,多年来他醉心于集报,在这一领域有着深厚的积累。此次捐赠的文献资料,涵盖了以往各行政、企事业单位组织出版各类报纸143份,以及多本报纸合订本。这些报纸记录了我市不同阶段的发展历程、社会风貌以及百姓生活的点滴,对于研究地方文化、历史等方面有着不可忽视的价值。

不仅如此,他还捐赠了论文集以及邮政日戳大全等文献资料。论文集汇聚了众多学者的智慧结晶,能为师生们在学术探索、专业研究上提供更多参考思路;而邮政日戳大全更是别具特色,每一个背后都藏着故事,见证着邮政行业的变迁以及地域间交流的印记,是十分难



王余清捐赠的文献资料

得的民俗文化和历史见证资料。

河南师范大学图书与档案信息中心副主任王瑞珍表示,首先对王余清老先生的捐赠表示诚挚感谢,这些资料将被妥善收藏、整理,并充分利用起来。它们不仅能丰富学校的馆藏资源,更能为师生打开一扇了解地方特色文化和多元知识的窗口,让大家在浓厚的文化氛围中汲取养分,不断成长。

王余清告诉记者,作为一名收藏爱好者,把这些地方文献捐献出来就是想让它们发挥出应有的作用,也展现出民



为王余清(左)颁发捐赠证书

间收藏爱好者对文化传承与知识传播的担当。相信今后会有更多人关注和重视

这些承载着记忆与文化的资料,让它们发挥出更大的价值。

感恩教育课
浸润师生心

向阳小学校长王永明(右)为田开喜(左)颁发思政课校外辅导员聘书

本报讯(记者 刘志松)知恩图报是中华民族的传统美德,也是个人修身立德之本。11月11日,红旗区向阳小学会议室座无虚席,中国好人、河南省感恩文化促进会执行会长田开喜应邀为师生们上了一堂有关感恩的思政课。

田开喜是新乡市中小学思政课校外辅导员、河南省跑马岭地质公园开发有限公司董事长。他撰写的《为感恩代言》一书,广受读者好评;他经常深入企业、学校传播感恩文化,身体力行践行感恩文化;先后荣获“中国乡村旅游致富带头人”“全国参政议政工作先进个人”“乡村文化和旅游能人”等称号。

当天,田开喜围绕什么是感恩、如何感恩、感恩的方式等内容,结合自身经历,深入浅出、声情并茂地讲述了有关感恩的话题。一个多小时的授课,师生们感到意犹未尽,收获颇丰。

向阳小学教师申欢欢告诉记者:“田开喜老师通过一个个生动的故事,讲述了平凡而又伟大

的日常。这次感恩教育课就像一盏明灯,指引着我在未来的日子里珍惜身边的一切。我将带着感恩之心对待工作,对待学生,对待身边的每一个人。”

向阳小学学生刘奕萱说:“田开喜老师的感恩课十分精彩,让我懂得了感恩是做人的基本美德;是一种特殊的润滑剂,能减少人与人之间的摩擦。在今后的生活中,我会多孝敬父母,多做家务;在学校,我会帮老师分担责任,管理班级,打扫卫生,宣传感恩,实践感恩。”

向阳小学副校长关瑞表示:“今天,田开喜老师为我们的师生带来了一堂内容充实、贴近生活的感恩教育课,引发我们去思考、去体会什么是感恩、为什么要感恩、我们要感恩谁、又该如何感恩。我们学校的德育目标是‘阳光教育,做正德君子’。相信这节课后,同学们都会去学习感恩、践行感恩。校园里,知恩、感恩、报恩的孩子会越来越多,我们也会从各个方面努力实现‘向阳花开,朵朵精彩’。”

千年银杏树
迎来「黄金」期

千年银杏树

本报讯(记者 张延)11月12日,是卫辉市狮豹头乡罗圈村第七届“豫见卫辉·银杏季”民俗文化展演活动的第四天,也是罗圈村千年银杏树的“黄金”期,四面八方的游客纷至沓来,共赴“银杏之约”。

当天,记者在罗圈村看到,来自四面八方的游客络绎不绝。“我们专门错开周六、周日,心想着工作日游客会少点儿,没想到还是这么多!”来自郑州市的游客魏女士告诉记者,她和朋友是在网上得知罗圈村举办“豫见卫辉·银杏季”活动,于是就和朋友慕名赶来参加活动观赏千年银杏树。看到遮天蔽日金黄色的银杏树后,魏女士和朋友连连感叹“不虚此行”。

据罗圈村党支部书记郭清海介绍:“本届民俗活动,是七年来吸引游客最多的一次,每天都有

几千名游客来到这里欣赏千年银杏树。村民在家门口通过销售土特产、小吃就能增加收入。”

金黄色的银杏树像一个巨大的蘑菇,矗立在罗圈村的半山腰处。银杏树下,游客们相约到此,或是拍照打卡,或是悠闲漫步,感受宁静与美好。还有不少“网红”在银杏树下进行直播,他们要让全国的网友看到,太行山“金色”的初冬是多么美丽。

据了解,每年阳历11月第二个周六开始,罗圈村都会举办银杏树会,今年已经是第七个年头。下一步,卫辉市将深入挖掘罗圈村的历史文化内涵,以千年银杏树为核心,打造一批具有特色的旅游项目,吸引更多游客前来观光旅游,推动乡村旅游产业发展,带动村民增收致富,让千年银杏树焕发出新的生机与活力。